Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки 
                                              11 клас

Тести.

І рівень (за кожну правильну відповідь нараховується 1 бал).

1. Визначте правильну послідовність етапів економічного дослідження:

А) збирання фактів, розробка теорії, аналіз, обґрунтування економічної політики;

Б) обґрунтування економічної політики, збирання фактів, аналіз, розробка теорії;

В) збирання фактів, аналіз, розробка теорії, обґрунтування економічної політики;

Г) аналіз, розробка теорії, збирання фактів, обґрунтування економічної політики.

2. Виберіть правильне закінчення твердження «Продаж одного товару різним споживачам за різними цінами – це приклад:

А) оптових знижок; Б) сезонних знижок;

В) цінової війни; Г) цінової дискримінації.

3. Визначте, які чинники визначають кут нахилу бюджетної лінії:

А) смаки та преваги споживача відносно кожного з товарів;

Б) співвідношення цін товарів; В) зміна доходу споживача;

Г) співвідношення граничних корисностей двох благ.

4. Визначте, чим засоби праці відрізняються від предметів праці:

А) ними діють на предмети праці; Б) їх обробляють предметами праці;

В) вони не входять до засобів виробництва; Г) правильна відповідь відсутня.

5. Визначте, за яких умов виробник припинить наймати додаткових робітників: 

А) коли граничний прибуток буде дорівнювати нулю;

Б) коли граничні витрати більші за граничний продукт праці;

В) коли граничні витрати менші за граничний продукт праці;

Г) коли граничний виторг дорівнює загальним витратам.

6. При розрахунку ВВП України за витратами не враховується:

А) вартість купленого країнами Євросоюзу українського металу;

Б) виплата українськими банками відсотків за депозитами;

В) приріст в українських виробників запасів непроданої готової продукції;

Г) вартість побудованого в Україні сервісного центру фірми «Renault».

7. Виберіть правильне продовження твердження: «Згідно з кейнсіанською теорією причиною циклічного безробіття є…» 

А) перевищення заробітною платою її рівноважного рівня; 

Б) гнучкість ринку праці; В) технічні нововведення у виробництві; 

Г) недостатній сукупний попит на товари і послуги.

8. Визначте, за яким курсом була продана на вторинному ринку акція номіналом 200 гривень, якщо дивіденди становили 18%, а банківський відсоток 16%:

А) 225 грн.; Б) 200 грн.; В) 178 грн.; Г) 576 грн.

9. Від’ємний нахил ізокванти пояснюється:

А) законом спадної граничної продуктивності; Б) правилом мінімізації витрат;

В) правилом максимізації прибутку; Г) законом попиту.

10. Непрямі податки тим повніше перекладаються на споживача, чим:

А) більш еластичним є попит і менш еластичною пропозиція;

Б) більш еластичною є пропозиція і менш еластичним попит;

В) більш еластичними є попит і пропозиція;

Г) менш еластичними є попит і пропозиція.

11. За інших рівних умов, якщо ціни на імпортне взуття різко зросли, то ВВП:

А) і ІСЦ зростуть на однакову величину; Б) не зміниться, а ІСЦ зросте;

В) і ІСЦ зростуть на різну величину; Г) зросте, а ІСЦ не зміниться.

12. Якщо постійні витрати становлять 1000, функція граничних витрат має вид: МС=25 +10Q, тоді загальні витрати описуються функцією:

А) TC = 1000 +25 + 10Q; Б) TC = 1000 + 25Q + 10Q2; 

В) неможливо визначити на основі наявних даних; Г) TC = 1000 + 25Q +5Q2.

13. Якщо функція споживання С = 410 + 0,7Y, то використовуваний дохід, за якого заощадження дорівнюють 100 гр. од., дорівнює:

А) 1700 гр. од. Б) 910 гр. од. В) 510 гр. од. Г) 410 гр. од. 

14. За даними малюнка вкажіть правильне твердження:

А) держава знизила розмір мінімальної заробітної плати;

Б) в країні розпочалось економічне зростання;

В) на ринку праці утворилась «демографічна яма»;

Г) держава підвищила пенсійний вік.
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15. Різниця значень (з врахуванням знаків) коефіцієнтів еластичності пропозиції і попиту за ціною відрізняються на одиницю. Це можливо за умови, коли:

А) попит еластичний за ціною, а пропозиція нееластична;

Б) пропозиція еластична за ціною, а попит нееластичний;

В) і попит і пропозиція еластичні за ціною;

Г) і попит і пропозиція нееластичні за ціною.


Творчі завдання (кожне завдання оцінюється десятьма балами).

1. 
«У листопаді 2010 року уряд Південної Кореї відновлює податок на придбання державних облігацій іноземними інвесторами», - повідомляє агентство France-Presse. Які наслідки матиме цей крок для економіки країни ?



2. Охарактеризуйте шляхи підвищення ефективності економіки на макроекономічному рівні.

Задача 1 (15 балів).

В деякій країні виробляють і споживають три блага: хліб, джинси і книги. Таблиці наведено дані про кількість і ціну кожного блага за вад роки. Приймаючи 2000 рік за базовий, обчисліть для кожного року такі показники:

а) номінальний і реальний ВВП;

б) індекс споживчих цін і дефлятор ВВП.
	
Роки 

Блага
	
2000 рік
	
2010 рік

	
	
Ціна
	
Кількість
	
Ціна
	
Кількість

	
Хліб
	
1
	
500000
	
2
	
400000

	
Джинси
	
100
	
6000
	
140
	
8000

	
Книги
	
25
	
15000
	
40
	
18000




Задача 2 (20 балів).


Функція витрат целюлозної фабрики  TC1 = 10 +15Q1 + 0, 25Q12 . Свою продукцію вона продає за незмінною ціною Р1 = 40. Витрати риболовецького кооперативу, який використовує ту саму водойму, що і Фабрика, зростають внаслідок збільшення власного випуску та випуску фабрики:  TC2 = 5 + 5Q2 + 0,5Q22 +Q12 

Свою продукцію кооператив продає за незмінною ціною Р2 = 80. 
Обидва підприємства прагнуть до максимуму прибутку. 

а) Визначити обсяги випуску і прибутку кожного підприємства, якщо водоймище є безкоштовним суспільним благом.

б) Целюлозна фабрика має право на забруднення водойми внаслідок випуску своєї продукції. Яку фіксовану плату кооператив побажає запропонувати фабриці за кожну одиницю скорочення її випуску і які будуть обсяги випуску і прибутку кожного підприємства? 

в) Фабрика і кооператив вирішили об'єднатися. Визначити обсяг випуску і прибуток об'єднаного господарства.


I етап

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 

10 клас

Тести

Кожна правильна відповідь оцінюється в 1 бал


1. 
Розташування і нахил кривої байдужості для окремого споживача пояснюється…

а) його уподобаннями і розмірами доходу;

б) тільки його уподобаннями;

в) уподобаннями, розмірами доходу та цінами товарів, що купуються;

г) цінами товарів та розмірами доходів.

2. 
Бюджетна лінія характеризує…

а) фінансові можливості держави; 

б) використання бюджету фірми;

в) комбінації двох товарів, які можуть бути купленими за певної ціни та величини грошового доходу споживача;

г) комбінації двох товарів, які можуть бути вироблені за умов повного використання бюджету фірми. 

3. 
Ефективність виробництва графічно може бути зображено… 

а) тільки крапкою на кривій виробничих можливостей, яка характеризує максимальний обсяг виробництва одного товару при нульовому виробництві іншого товару;

б) будь-якою крапкою на площині, обмеженій кривою виробничих можливостей;

в) тільки крапкою на кривій виробничих можливостей, яка характеризує виробництво двох товарів в однакових обсягах;

г) будь-якою крапкою на кривій виробничих можливостей.

4. 
З’ясуйте, пропозиція якого ресурсу є абсолютно нееластичною:

а) капіталу;

б) праці;

в) землі;

г) усі відповіді невірні.

5. 
Установіть, за яких умов крива виробничих можливостей може зсунутися ліворуч:

а) при зменшенні пропозиції виробничих ресурсів;

б) при збільшенні обсягу виробництва капітальних ресурсів й скороченні обсягу виробництва споживчих товарів;

в) при звуженні міжнародної спеціалізації;

г) при раціональному використанні ресурсів в сучасних умовах й використанні цієї економії в майбутньому.

6. 
Якщо величина пропозиції яблук у країні з ринковою економікою більша за величину попиту, то… 

а) ціни на яблука зменшаться;

б) попит на яблука зросте;

в) ціни на яблука зростуть;

г) попит на яблука зменшиться.

7. 
Зміна ціни на природний газ здатна змінити попит на…

а) метал;

б) залізну руду;

в) вугілля;

г) усі попередні відповіді правильні.

8. 
Щоб бути у стані рівноваги (максимізувати корисність) споживач повинен…

а) не купувати недоброякісних товарів;

б) бути впевненим, що ціни всіх товарів, що купуються однакові;

в) розподіляти дохід таким чином, щоб остання гривня, витрачена на купівлю будь-якого товару, приносила такий же приріст корисності, як і гривня, витрачена на купівлю іншого товару;

г) урівноважувати граничні корисності усіх придбаних товарів.

9. 
Величина попиту перевищує величину пропозиції. Це приклад…

а) ефекту доходу;

б) дефіциту;

в) феномена Гіффена;

г) закону спадної граничної корисності.

10. 
Неконкурентність та невинятковість є характеристиками…

а) недоброякісних товарів;

б) дефіцитних товарів; 

в) суспільних благ;

г) факторів виробництва.

11. 
Якщо товар А є нормальним товаром для споживача, то у разі зниження доходів…

а) ціни на товар А зростуть;

б) ціни на товар А знизяться;

в) кількість покупок товару А зросте;

г) крива ринкового попиту на товар А зсунеться праворуч.

12. 
Закон зростання альтернативних витрат діє, коли крива виробничих можливостей має вигляд…

а) вертикальної прямої;

б) горизонтальної прямої;

в) параболи;

г) що не відповідає трьом попереднім.

13. 
З’ясуйте, що означає ситуація споживчої рівноваги:

а) максимізацію загальної корисності при наявному бюджетному обмеженні;

б) кожний придбаний товар приносить однакову граничну корисність;

в) при зростанні закупок одного виду блага скорочується закупка іншого виду блага;

г) споживач витрачає однакову суму грошей на купівлю кожного виду блага. 

14. 
Коли ціна товару дорівнювала 8 грн. було продано 12 шт. товару, при зниженні ціни до 7 грн. кількість проданого товару склала 13 шт. Це означає, що коефіцієнт дугової еластичності попиту дорівнює:

а) 0,6; б) 0,67; в) 1,0; г) 1,67.

15. 
Якщо ціна на деякого товару підвищиться, то:

а) кількість проданого товару зросте, і виторг від його проценту зростуть;

б) кількість проданого товару зменшиться, і виторг знизиться;

в) кількість проданого товару зросте, а торг не зміниться;

г) кількість проданого товару зменшиться, а виручка не зміниться.


Задача 1 (10 балів)

Підприємство виробляє сухарі та кекси. Для виробництва тисячі сухарів потрібно 1 кг цукру і 4 кг борошна, сотні кексів – 2 кг цукру і 2 кг борошна. Підприємство має 40 кг цукру і 100 кг борошна. Знайти: 

а) межу виробничих можливостей (покажіть графічно);

б) виробничу можливість, яка характеризує повне використання цукру та борошна. 

Задача №2 (10 балів)

До Нового року фірма імпортувала в Україну 55 тисяч штук ананасів. Напередодні свята по ціні 20 грн за один ананас було куплено 40 000 штук. Коли в останні передсвяткові дні ціну підняли до 30 грн, то кількість проданих ананасів зменшилась на 10000 штук. 

1. 
Якою буде функція попиту на ананаси, якщо залежність між величиною попиту і ціною ананасів є лінійною?

2. 
При якій ціні всі імпортовані в Україні ананаси були б куплені?

3. 
Якою має бути ціна, щоб українці не купили жодного ананаса?

4. 
Заповніть таблицю і визначте, за якого значення коефіцієнту цінової еластичності попиту загальна виручка фірми буде максимальною

	
Ціна, гривень
	
10
	
20
	
30
	
40
	
50
	
60

	
Величина попиту, штук
	

	

	

	

	

	


	
Коефіцієнт дугової еластичності попиту за ціною
	

	

	

	

	

	


	
Виручка, гривень
	

	

	

	

	

	



5. 
Яка відстежується залежність між ціновою еластичністю попиту та виручкою фірми?



Творчі завдання (кожне завдання оцінюється десятьма балами).
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. Чи може графік, який зображено на малюнку, бути графіком:

а) кривої виробничих можливостей;

б) кривої попиту на деякий товар;

в) бюджетною лінією споживача;

г) кривої байдужості ?


Для кожного з пунктів обґрунтуйте відповідь. У випадку позитивної відповіді обґрунтування обов’язково має пояснювати злам графіка в точці А.


2. Спеціалізація є одним з чинників, що призводять до зростання продуктивності праці. Які інші чинники, крім спеціалізації, призводять до зростання продуктивності праці?


Завдання І етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки ( 9 клас

Тести.

(за кожну правильну відповідь нараховується 1 бал)


1. Економічні блага - це:

А. Блага, які є обмеженими у порівнянні з потребами. Б. Блага, які вироблені завдяки затратам праці.

В. Блага, які ми з вами споживаємо. Г. Блага, які мають корисність особисто для вас.

2. Що є дефіцитом у командній системі?

А. Гроші. Б. Ресурси. В. Товари і послуги. Г. Інтелектуальні товари. 

3. Розподіл в економічному розумінні - це:

А. Спосіб поєднання ресурсів – землі, праці, капіталу – та їх узгодженого, цілеспрямованого використання.

Б. Формування доходів: підприємця чи робітника, службовця чи власника земельної ділянки, банкіра чи держави.

В. Відносини, завдяки яким речі та послуги рухаються від виробників до споживачів.

Г. Використання доходів і реалізація тих корисностей, що їх мають речі та послуги.

4. До комерційних послуг належать:

А. Послуги кінотеатру, бібліотеки, відеосалону, театру, музею.

Б. Послуги, які надають перукарні, хімчистки, організації водо та газопостачання тощо.

В. Послуги страхових компаній, товарних, фондових та валютних бірж.

Г. Послуги аерофлоту, залізничного та місцевого громадського транспорту, зв’язку тощо.

5. Яка з перелічених властивостей не є характерною для ресурсів:

А. Обмеженість. Б. Різноманітність. В. Безмежність. Г. Корисність.

6. Зміщення кривої виробничих можливостей вліво свідчить про те, що:

А. Ресурси використовуються неповно, а тому стає неповним і обсяг виробництва.

Б. Економіка перебуває на піднесенні за рахунок збільшення кількості та якості ресурсів.

В. У країні збільшився випуск товарів народного споживання і відповідно зменшився – засобів виробництва.

Г. У країні відбувається нагромадження коштів для підготовки майбутніх технологічних змін.

7. До недоліків ринкової економіки відносять:

А. Централізм, ієрархію, зрівняльність.

Б. Економічну свободу, конкуренцію, саморегулювання.

В. Мобілізаційну силу, соціальні гарантії, планомірність.

Г. Соціальну нерівність, монополізм, безробіття.

8. Принцип „невидимої руки” проголосив і обґрунтував:

А. Шарль Фур’є. Б. Альфред Маршалл. В. Микола Чернишевський. Г. Адам Сміт.

9. Якщо ви виробляєте морозиво і ціни на молоко зросли, то:

А. Пропозиція морозива зменшиться. Б. Пропозиція морозива збільшиться.

В. Попит на морозиво збільшиться. Г. Пропозиція морозива залишиться незмінною.

10. Яке з визначень грошей найбільше відповідає їх сутності?

А. Гроші – це загальний еквівалент, через який вимірюється вартість усіх товарів і послуг.

Б. Гроші – це міжнародна валюта і валюта найбільш розвинутих країн світу.

В. Реальні гроші – це золото і срібло.

Г. Гроші – це будь-який товар.

11. Яка проблема характерна для будь-якої економічної системи:

А. Як збалансувати експорт та імпорт?

Б. Як збалансувати державний бюджет?

В. Як найбільш раціонально використати обмежені ресурси?

Г. Як скоротити державний борг?

12. Яке із тверджень є нормативним:

А. З підвищенням заробітної плати люди працюють енергійніше.

Б. Додаткова емісія грошей спричиняє інфляцію.

В. Дефіцит державного бюджету збільшує державний борг.

Г. Рівень безробіття треба знижувати.

Д. Збільшення використовуваного доходу розширює видатки на споживання.

13. Як зміниться вигляд кривої виробничих можливостей, якщо у виробництві товару Х і товару Y відбудеться підвищення ефективності використання ресурсів:

А. Крива зсунеться вліво. Б. Крива зсунеться вправо. В. Крива стане крутішою. Г. Крива стане менш крутою.

14. Коли економічні проблеми вирішуються частково ринком, а частково державою, то економіка є:

А. Командною. Б. Ринковою. В. Натуральною. Г. Змішаною.

15. Які з наведених нижче товарів є товарами замінниками:

А. Фотоапарат і фотоплівка. Б. Олія і маргарин. В. Телевізор і телефон. Г. Одяг і їжа.

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється десятьма балами).

1. Чи може графік, який зображено на малюнку, бути графіком:

а) кривої виробничих можливостей;

б) кривої попиту на деякий товар;

в) бюджетною лінією споживача;

г) кривої байдужості ?


2. Спеціалізація є одним з чинників, що призводять до зростання продуктивності праці. Які інші чинники, крім спеціалізації, призводять до зростання продуктивності праці?

Задача 1 (10 балів)

Підприємство виробляє сухарі та кекси. Для виробництва тисячі сухарів потрібно 1 кг цукру і 4 кг борошна, сотні кексів – 2 кг цукру і 2 кг борошна. Підприємство має 40 кг цукру і 100 кг борошна. Знайти: 

а) межу виробничих можливостей (покажіть графічно);

б) виробничу можливість, яка характеризує повне використання цукру та борошна. 

Задача 2 (10 балів)

Лисиця Аліса та кіт Базиліо заволоділи грошима Буратіно і поділили їх так, що Алісі дісталося в 4 рази більше грошей, ніж Базиліо. Знайдіть значення коефіцієнта Джині, який відображає ступінь диференціації їх доходів
